

# 要聞



# 簡報

面對挑戰

奮發圖強

行政院長孫運璿在中美中止外交1周年前夕發表談話指出：1年來，中華民國政府能夠不畏橫逆，平穩地渡過了驚濤駭浪的時刻，並且在各方面獲致長足的進步，這些進步都是全國軍民奮發圖強、衆志成城努力的結果。

他說，值此中美斷交1周年前夕，我們固應痛定思痛，但是我們也應該了解中美兩國人民的利益，並未因邦交中斷而有所改變，這也是我們今後應該努力的方向。

展望國家未來情勢，孫院長指出，今後我們所面對的挑戰，主要仍然來自共匪，希望大家提高警覺，以防共匪對我復興基地挑撥分化與滲透顛覆的活動與陰謀。

## 不法分子暴行

### 引起全民公憤

12月10日美麗島雜誌社在高雄聚眾遊行，引發暴徒對治安人員逞兇，造成183人受傷事件。

全國各界對這件破壞社會安寧的暴力事件均感悲憤，一致促請政府依法從嚴懲處，對高雄市憲警人員忍辱負重表達敬意及慰問。

參加這次暴行的黃信介、張俊宏、姚嘉文等10餘人，因涉嫌叛亂，治安單位已於事後依法分別逮捕到案偵辦，美麗島雜誌社及各地辦事處同時查封。

台灣警備總司令部發言人徐梅鄰少將說，依據蒐證所獲事實，領

導這次釀成不幸事件的陰謀暴力分子，是由全省各地集合於高雄市，從事一次有計畫的暴力行動。

## 檢舉貪污瀆職 最高獎金50萬

行政院為獎勵國人檢舉貪污瀆職案件，即日起發布施行獎勵保護檢舉貪污瀆職辦法，對檢舉而被獲貪污瀆職案件的檢舉人，最高得發給獎金50萬元。

檢舉貪污瀆職的犯罪，應以書面記載檢舉人及被舉人姓名、年齡、住址，並且載明貪污瀆職事實及

可供調查之資料或線索，由檢舉人簽名、蓋章或按指印，並盡可能提供犯罪証據。

匿名或不以真實姓名檢舉者，不予受理。

為便利檢舉貪污瀆職，法院檢察處及警察機關得設置專用信箱。

## 提前冬防

### 維護治安

警備總部宣布，為因應當前國際情勢，定名為“春元7號”的冬防工作，自12月10日凌晨零時起實施，將結合各種力量，有效防制匪諜、陰謀不法及宵小趁機活動。

春元冬防工作往年是在春節前1星期開始，至元宵節後1星期結束，為期1個月。這次不僅提早，而且延長為85天，至明年3月3日午夜止。



省農蜂協會在農發會介紹蜂王乳採蜜過程（中央社）

## 多氯聯苯中毒 可能禍延下代

多氯聯苯中毒，會在人體脂肪組織沉積而留下難看的疤痕。更可怕的是，這個毒物會禍延下一代。

行政院衛生署防疫處處長許書刀說，彰化一帶已發現4個“黑小孩”，都是中毒的婦女生下的。對另外300多位育齡婦女要如何預防她們生下黑小孩，他感到十分頭痛。

由於醫學界目前對此病無特殊的治療方法，許處長希望民衆在用油時多加小心，已經中毒的，政府將負責他們的全部醫療費用。

## 農業保險 即將試辦

籌畫已久的農業保險，大體已經定案。政府決定自今年7月起，先試辦農作物保險。70年7月開始，試辦農民健康保險。

農作物保險，因為對象太廣，暫時只能選擇1個縣試辦水稻保險。目前列入考慮的有台南、嘉義、屏東等3縣。初期的試辦，將以農會為辦理主體，對全縣種稻的農民一律納入保險範圍。

計畫中的農民健康保險，將自70年7月起，在台灣省北、中、南3區各選一縣試辦，以當地農會為辦理機構，保險對象暫限農會會員，試辦兩年後再檢討辦理。

## 防止廢耕 辦法修正

省府為防止農田無故廢耕，浪費土地資源，頃特修正“廢耕農地限期復耕實施辦法”，促請各級主管機關認真執行。

修正辦法中規定：

廢耕農地限期未恢復耕作者，加徵應徵賦額3倍之荒地稅。農地廢耕時間過久政府照價收買。



上：屏東地區的外銷香蕉開始採收（中央社）  
下：雞蛋基金會在台北舉行雞蛋洗滌包裝競賽會

## 保護環境 防止污染

台灣省住宅及都市發展局，為配合環境保護方案，訂定8年計畫，預定自70年度起運用經費66億7千8百萬元，規畫及建設台北基隆區、台中市、臺南市、基隆市、中港溪、烏溪、朴子溪、急水溪、及林口等區域的污水下水道工程，有效防止水污染。

省水污染防治所今後將督導全省1,097家主要工廠，加強廢水處理，防止水質受到污染。

省水污染防治所就台省主次要河川54條中，選擇37條定期採樣分

析，發現有19條嚴重污染，8條中度污染，4條輕度污染，未受污染的只有6條。

## 韓國新總統 崔圭夏當選

韓國代理總統崔圭夏，日前在韓國“統一主體國民會議”的選舉下，成為韓國第10任總統。

在“統一主體國民會議”議長郭尚勤正式宣布崔圭夏當選後，他的任期立即開始。

這位現年60歲的新任總統，在當選後發表的聲明中說，他準備以全國的和解與合作，來領導這個國家。